

Scris de newsreporter pe 01 aprilie 2019, 11:18

## Turcia: DEZASTRU electoral pentru Erdogan. Contestatiile care arunca in haos tara

Turcia asteapta cu nerabdare, luni, rezultatele alegerilor municipale la Istanbul, unde o infrangere ar fi devastatoare pentru presedintele Recep Tayyip Erdogan, care a suferit deja, la Ankara, o infrangere fara precedent in 16 ani de putere, potrivit unor rezultate parțiale, relateaza AFP, potrivit [stiripesurse.ro](http://stiripesurse.ro).



media-152981802587610300.jpg

---

Batalia se da la cateva mii de voturi intre principalii candidati, care au revendicat fiecare victoria la sfarsitul acestui scrutin local, duminica, un scrutin cu valoare de plebiscit pentru Erdogan, aflat in plina furtuna economica.

Amenintat de un vot de sanctionare in aceste alegeri, pe care le-a prezentat drept vitale in "supravietuirea natiunii", Erdogan a participat cu toata greutatea sa in campanie, tinand peste 100 de mitinguri in mai putin de doua luni.

insa, la Istanbul, centrul economic si demografic al tarii, al carui primar Erdogan a fost, partidul islamo-conservator AKP, aflat in mare dificultate in fata blocului opozitiei, in care se afla CHP (social-democrat) si Iyi (dreapta), sustinut de catre prokurzii din cadrul HDP.

Fostul premier Binali Yildirim, candidatul AKP la Istanbul, a revendicat victoria, duminica, ceea ce a facut, cateva minute mai tarziu, candidatul si candidatul opozitiei, Ekrem Imamoglu.

Ultimele rezultate parțiale publicate de agenția de presă de stat Anadolu, care a încetat brusc să le actualizeze duminică seara, îi acordau un ușor avans, de 4.000 de voturi, lui Yildirim, după numărarea a 98% din voturi.

Indiferent de rezultatul bataliei de la Istanbul, Erdogan a suferit deja o înfrângere usturătoare, prin pierderea capitalei, pe care AKP și predecesorii săi islamisti o controlau de 25 de ani.

Potrivit Anadolu, candidatul opoziției Mansur Yavaş l-a înfrânt, la Ankara, pe candidatul AKP Mehmet Özhasseki, cu 50,9% la 47% din voturile exprimate, după numărarea a 99% din buletinele de vot.

Un indiciu că nu va lăsa să-i scape ușor principalele două orașe ale țării, AKP a anunțat în noaptea de duminică spre luni că va depune recurs în vederea reexaminării validității a zeci de mii de buletine de vot considerate nule.

”SLABICIUNI”

”Vom folosi până la capăt recursurile juridice aflate la dispoziția noastră, nu vom lăsa voința locuitorilor Ankarei să fie denaturată”, a declarat secretarul general al AKP Fatih Şahin.

Potrivit Anadolu, 290.000 au fost numărate drept nule la Istanbul, și 90.000 la Ankara.

Opoziția, care se teme de fraude, și-a îndemnat la rândul său observatorii ”să nu doarmă în următoarele 48 de ore”, pentru a supraveghea secțiile în care se număra buletinele de vot.

Erdogan, care s-a exprimat duminică seara la sediul partidului său la Ankara, a depus eforturi să vadă partea bună a rezultatelor, subliniind că, prin cele peste 51% din voturile exprimate, coaliția formată de AKP și ultranationaliștii din MHP se clasează pe primul loc la nivel național.

Însă, în contextul în care coaliția sa a pierdut orașe ca Antalya și Adana (sud), în afara de Ankara, șeful statului a recunoscut că va trebui să ”corecteze slabiciuni”.

Rezultatele obținute de opoziție la Ankara și Istanbul sunt cu atât mai remarcabile, cu cât AKP a beneficiat de o vizibilitate zdrobitoare în presa, majoritatea controlată de putere.

Numerosi alegatori cu care AFP a stat de vorbă la secțiile de votare consideră că subiectul numărul unu al acestor alegeri a fost economia.

În contextul în care AKP se sprijină pe o creștere economică puternică în vederea obținerii unor victorii electorale din 2002, de această dată s-a confruntat cu prima recesiune din ultimii zece ani, o inflație-record și un somaj în creștere.

”Erdogan și-a asumat un risc transformând scuritul în alegeri naționale (...). Această înfrângere va fi considerată a sa”, apreciază Berk Esen, un profesor asociat la Universitatea Bilkent de la Ankara.

Acest scrutin rupe un ciclu electoral de opt scrutine, din 2014, care a polarizat țara.

Amintind că nu sunt prevăzute alte alegeri până în 2023, Erdogan a anunțat duminică faptul că se va angaja în ”reformă economică”.